

增城楼市价格战已近尾声?

“您之前看的那套已经被预定了,要不要考虑其他楼层?”尽管广州楼市整体仍有待提振,但春节后的增城已现复苏迹象。据网易监测阳光家缘数据,节后(1.28-2.8)增城共成交403套新房,位居全市第一;其后是黄埔和南沙,分别成交246套和170套。随着市场信心逐步修复,增城新盘销售趋于理想,其中“小而精”的稀缺户型认可度颇高。有业内人士指出,受近年高价拿地影响,预计今年增城供应将有所放缓,加之市场信心修复,价格将企稳。

■新快报记者 魏鑫 文/图



■增城某楼盘销售中心。

1 购房门槛低至80万元起,开发商打价格战揽客

受困于市场整体清淡,增城新房库存依然高企,开发商纷纷加码“以价换量”。原本就以主打价格优势的金地半山风华也不例外,据销售透露,当前总价与开盘之初已有40万元左右的价差。中指数据研究院监测,2022年增城新房成交均价仅为18989元/平方米。虽然春节后部分项目单元,价格有所回调,但低总价揽客仍是“主旋律”。

记者走访发现,整个增城除了新塘尚以“2字头”为主流,其他诸如朱村、中新、永和、石滩等板块,目前单价普遍

为“1字头”。其中朱村板块价格更为内卷,2022年6月保利水木芳华以1.65万元/平方米的开盘价拉开价格战序幕;叠溪花园、中建联投学府悦城等项目也纷纷将均价调整为1.5万-1.7万元/平方米。与保利水木芳华一站之隔的大华城东瀚,折扣后为1.1万元/平方米,而其旁边的汇港威化国际项目,前两年的均价还是2.5万元/平方米左右。

原本就“1字头”遍布的永和板块和石滩板块,折扣也继续加码,2022年下半年,新入市的香江天辰就挂出1.5

万元/平方米的均价;金地半山风华一套新房更是不足百万元;石滩板块的碧桂园·星禧和敏捷绿湖首府,单价均在1.1万元左右,根据所售户型,总价约80万元起。

此外,即便整体房价最高的新塘板块,购房门槛也进一步降低。板块热盘诸如万科都会四季,在2021年开盘时均价约2.4万元/平方米,目前折后均价约2万元/平方米;此外,板块内多个热销项目,均有推出不同程度的折扣,进一步降低新塘的购房门槛。

2 “吓跑投资客迎来更多刚需,最多时一天成交十几套”

正如楼盘销售人员所说,增城楼市打起价格战,“吓跑投资客,但也迎来更多刚需。”据网易房产监测阳光家缘显示,最近三个月,金地半山风华成交242套,位居增城新房销量排行榜榜首。可能是工作日的关系,记者走访时,金地半山风华的售楼部人并不算多,但据销售人员介绍当天有3套成交。“像今天人比较少,一天一般成交五六单,最多时一天成交十几套。这一批货量是去年12

月加推的,超过一半已经卖完了。”据广州市住建局官网数据,截至2月8日,该项目新推组团去化已超七成。

曾被认为“高位站岗”的石滩板块人气也开始攀升,不仅敏捷绿湖首府夺得节后成交榜TOP3,一路之隔的碧桂园·星禧也频传捷报。“连番禹都有人跑过来买。”碧桂园·星禧楼盘销售人员表示,去年12月开始,不仅自己能很直观地感受到市场在变好,开发商也对今年的营销

充满信心。“小区还剩一栋6号楼,预计会以1.3万元/平方米左右的价格入市。”

克而瑞数据显示,2022年增城新房网签量达15222套,依然位列全市首位。这些成交量从何而来?案场销售人员表示,来买房的客户刚需居多,去化效果也理想。

地产经济学家邓浩志指出,从区域上看,广州远郊、近郊有些特价单位可以考虑。“后市预计仍会继续挤压‘泡沫’,继续强调性价比。”

3 主推70—90平方米小户型,市场认可度颇高

记者走访了解到,不管是此前卖座的保利水木芳华、新货入市的大华城东瀚,抑或金地半山风华,敏捷绿湖首府、万科都会四季等畅销楼盘,主推产品多在70—90平方米之间。其中大华城东瀚主打板块少有的64平方米两房,并且拥有小区“最好的位置”,不仅全部单元朝南,阳台视野也比77平方米三房更加开阔。

稀缺的产品特性成为大华城东瀚楼盘销售另一卖点,“别看是两房,很迎合年轻刚需对于首套房的喜好,与项目的目标客群匹配得上,目前已经卖得差不多了。”记者从案场销售的内部销控表看到,64平方米户型的去化率已有七八成。

此外,金地半山风华也同样主打板

块稀缺66—89平方米全南向户型,并将最小的66平方米做成“2+1”房,但实用率较高。小户型让金地半山风华实现“超低总价”,也为楼盘带来不错销售业绩。记者走访其售楼部时,66平方米仅剩几个楼层可以挑选,79平方米则主要集中在15—25层等价格偏贵的楼层区间。“这里离科学城也不远,价格优势吸引很多在黄埔、新塘上班的年轻人来这边买,再加上70平方米以下的三房在区域内很稀缺。”案场销售表示,楼盘主要承接周边置业需

求外溢,这部分购房客对价格比较敏感,也考虑二手流动性,“小而精”的稀缺户型认可度颇高。



■增城某楼盘。



扫码了解广州楼市最前沿动态